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ПИТАЊЕ:

Народни посланик Петко Ранкић, Клуб посланика СП, поставио је на Другој сједници 14. марта
2023. године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

            Какви су планови Министарства када је у питању откуп јагодичног воћа у РС ове
године? Познато је да су откупљивачи јагодичастог воћа у РС прошлу годину завршили са
губицима који су износили више од 4 КМ по килограму воћа, јер је цијена према
произвођачима исплаћена по 8,5 КМ за килограм, а продато је по 2,2 евра по килограму. Да ли
ће Министарство обезбиједити средства да се ти губици барем дјелимично покрију јер, у
супротном, произвођачи јагодичастог воћа у РС ове године неће имати коме продавати
производе.

ОДГОВОР:

Број: 12.03.3-011-84/23

Датум:

 

НАРОДНА СКУПШТИНА

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

 

ПРЕДМЕТ:  Одговор на посланичко питање

 

Народни посланик Петко Ранкић, Клуб посланика/ Посланичка група СП, на 2. редовној
сједници Народне скупштине Републике Српске одржаној 14, 15. и 16. марта 2023. године,
поставио je сљедеће посланичко питање:

 

„Какви су планови Министарства када је у питању откуп јагодичног воћа у РС ове године?
Познато је да су откупљивачи јагодичастог воћа у РС прошлу годину завршили са губицима
који су износили више од 4 КМ по килограму воћа, јер је цијена према произвођачима
исплаћена 8,5 КМ за килограм, а продато је по 2,2 евра по килограму. Да ли ће Министарство
обезбиједити средства да се ти губици барем дјелимично покрију јер, у супротном,
произвођачи јагодичастог воћа у РС ове године неће имати коме продавати производе?“

 

У складу са чланом 80. Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени гласник
Републике Српске“ број 123/18), као и чл. 244 и 245. Пословника Народне скупштине
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ број 66/20), дајемо сљедећи
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ОДГОВОР

           

Током 2022. године Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике
Српске на основу Правилника о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за
развој пољопривреде и села и Правилника о условима и начину остваривања новчаних
подстицаја за капиталне инвестиције у пољопривредној производњи, реализовало је сљедеће
подстицајне мјере као подршку текућој производњи:

 

1. премија за произведено и продато воће и поврће, 0,10 КМ по килограму малина,
2. регрес за дизел гориво, за потребе извођења прољетних и јесењих радова у

пољопривреди, у висини 0,50 КМ/литру,
3. подстицајна средства за капиталне инвестиције у пољопривредној производњи у

износу од 30% од вриједности инвестиције (подизање вишегодишњих засада,
постављање противградних мрежа, инвестиције у сортирање, паковање и прераду
пољопривредних производа на газдинству, технолошка опрема за прерађивачку
индустрију, инвестиције у набавку опреме за наводњавање, инвестиције у
пољопривредну механизацију),

4. подршка суфинансирању премије осигурања примарне пољопривредне производње, у
износу до 50% износа осигурања и

5. финансирање анализе контроле плодности пољопривредног земљишта.

 

Важно је напоменути да је у претходној години, само по основу премије за произведену и
продату малину, исплаћен износ од 194.645,93 КМ, односно 1.964.358,47 КМ по основу
премије за произведено и продато воће.

 

Такође, на основу Информације о стању пољопривредне производње, пласману производа и
цијенама репроматеријала у 2022. години, коју је усвојила Влада Републике Српске, из
Компензационог фонда Републике Српске исплаћено  је додатних 1.000.000,00 КМ за воћарску
производњу, односно за произвођаче малине 88.527,67 КМ.

 

Дакле, у 2022. години, по основу премије за произведено и продато воће, укупно је исплаћено
2.930.396,56 КМ. Узимајући у обзир издвајања на основу других мјера подршке реализованих
од стране Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске, укупна
издавајања у претходној години, за подршку воћарској производњи износе oко 6.000.000,00
КМ. Напомињемо да је у претходне 4 године, кад је воћарска производња у питању, издвојено
око 20.000.000,00 КМ.

Када је у питању текућа година, за премију за произведено и продато воће, обезбијеђено је
4.200.000,00 КМ и 1.000.000,00 КМ за подршку подизању нових засада. Кроз капиталне
инвестиције, обезбијеђена су средства за противградне мреже и бокс палете у износу од
500.000,00 КМ, за изградњу система за наводњавање у износу од 2.000.000,00 КМ, а у
инвестиције у складиштење и прераду пољопривредних производа у износу од 8.300.000,00
КМ.

 

Из наведеног се јасно види велико залагање овог министарства кад је у питању подршка
воћарској производњи.
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Питање откупа и пласмана јагодичастог воћа и исплаћена цијена према произвођачима од
стране откупљивача, желимо истакнути сљедеће:

Законом о регулисању цијена у Републици Српској, прописано је да привредна друштва, друга
правна лица и предузетници /привредни субјекти/ формирају цијене производа и услуга
слободно према условима тржишта. Такође, Закон о трговини, забрањује ограничење слободе
обављања трговине.

Узимајући у обзир све наведено, простор за дјеловање Министарства пољопривреде,
шумарства и водопривреде Републике Српске, је веома ограничен.

 

Напомињемо да су проблеми у малинарству присутни у цијелом региону. Значајан пад
потражње у иностранству за малином из Републике Србије, до којег се дошло због мање
потражње за свјежом и замрзнутом малином у супермаркетима, као и због пада тражње
индустријске прераде воћа широм Европе. Пад тражње за замрзнутом малином је неуједначен
и креће се од 10 процената у Француској, до чак 40 одсто у Њемачкој, што су два највећа
тржишта за замрзнуту малину која заједно купују скоро половину укупне извезене количине
овог производа из Републике Србије. У читавој ситуацији је добро то што се отварају нека
нова тржишта гдје се примјећује раст продаје малине, попут Аргентине и Саудијске Арабије.
Треба напоменути да су извезене количине у ове земље још увек мале да би значајније
утицале на укупно повећање извоза.

 

Уважавајући интерес наших произвођача, као директно одговорна институција за цјелокупну
пољопривреду на територији Републике Српске, обратили смо се Представништвима
Републике Српске у иностранству, у циљу омогућавања и проналаска начина за
успостављање контакта са купцима и пласману ускладиштених количина малине. Такође, на
састанку са произвођачима малине, одржаном у Братунцу 31.01.2023. године, предочено је,
да у тренутку откупа малине, нису имали јасно дефинисану цијену од стране откупљивача,
што ову проблематику додатно усложњава, јер, уколико не дође до извоза/пласмана малине,
подршка откупљивачима за малину која се налази у хладњачама, не рјешава проблем
прошлогодишњег рода, односно, потенцијално доводи у проблем овогодишњи род малине.

 

У складу са свим наведеним, рјешавање питања подршке текућој производњи и подршка
капиталним инвестицијама у пољопривредној производњи, идентификовано је од стране
министарства као једно од кључних за заштиту и унапређење обима примарне
пољопривредне производње и прераде истих.

 

 

                                                                                                 М  И  Н  И  С  Т  А  Р

                                                                                                                                     Др Саво
Минић
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Petko Rankić [1]
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